

市中医院推出中医移动诊疗服务新举措

群众看中医用中药更方便



全媒体记者 田华冉 通讯员 刘超 李楠

移动中药房开到家门口、购买中药当天免费送达……今年以来，市中医院推出中医移动诊疗服务新举措，受到患者及家属欢迎。

配备便民车，中药房开到家门口

7月下旬，正值伏天，暑热逼人，加上连续多日强降雨，湿热难耐，我市部分县区村民出现腹泻、皮肤瘙痒等症状。市中医院在市中医药管理局统一部署下，配备“移动智能中药房”便民车，先后到卧龙区英庄镇、社旗县李店乡开展送医送药义诊活动。

“医生，这几天我胃痛、反酸、肚子胀，请您给瞅瞅。”看到中医专家来到家门口，英庄镇张大爷向医生苏涛说出了病情。苏涛经四诊合参，发现其脉象沉滑，确诊脾胃病复发，遂开具桂枝茯苓

白术炙甘草汤。药方开出来后，张大爷拿着药方在移动应急智能中药房现场免费拿到了中药。在家门口有专家把脉问诊，还能免费取药，张大爷拉着医务人员的手连连称赞。

据了解，“移动智能中药房”便民车内配备近400味经过独立提纯的中药颗粒，能够满足常见、多发疾病的诊疗和保健养生需求，医生问诊后对症下药，药师只需5分钟就能现场完成配药。活动期间，市中医院共开具处方70余份，免费为群众发放免煎颗粒200余副，服务群众500余人。

推广“共享药房”，实施中药免煎配送

“您好！您的中药快递到了，请签收！”8月11日18时，快递小哥敲响了西峡县王女士的家门。看着已经煎好的中药汤剂，王女士满心欢喜，竖起了大拇指：“中药当日免费送到家，太方便了！省去了我往返医院取药的麻烦！”

原来当天一大早，王女士来到市中医院看病。按照正常流程，王女士需要15时以后再次来到医院药房取走代煎中药。但药房人员告诉

她，医院开通了“代煎中药，免费到家”服务。王女士立即来到中药房窗口登记快递单。抓药、煎药、出药、快递打包、邮寄送出……王女士成为市中医院首单药品免费快递到家的患者。

为了服务患者，市中医院推广“共享药房”，实施免煎配送。居民在看病后，不必在医院排队取中药，只需在就诊时向医生提出“中药代煎”需求，智慧中药房完成调剂或煎煮后，由快递配送到居民家中，24小时内就能送达。

移动诊疗服务，让群众就医更方便

日前，市中医院组织相关科室来到卧龙区七一街道永安社区义诊。儿科副主任医师任蕊、呼吸科副主任医师王宗波用精湛的医术，让居民现场体验了中医移动诊室“一站式”服务。

48岁的居民李女士经医生望闻问切后，被告知患上更年期综合征。当听说可以送药上门时，李女士十分惊讶：“我之前看过不少中医，但在家坐等药物上门，还是第一次听说！”

和她同样感到惊喜的，还有淅川县重症支原体肺炎患儿张某的家人。几天前，市中医院儿科专家申广生作为巡回组专家之一，来到淅川县巡诊。经诊断，申广生判断张某患上肺风痰喘、痰热闭肺症。申广生当即通过移动终端设备登录南阳万名中医师家庭签约服务平台，为患者建立

档案，线上书写病历、开具方药，并将信息传回市中医院药房，迅速完成“一站式”审方、配药等服务，高质高效地完成了巡诊。

3天后，申广生电话回访，张某的家人高兴地说：“你开方后，下午中药就通过快递送到手里了！吃了你开的方，孩子退烧了，咳嗽也轻了。本来得去市里大医院看的病，没想到现在家门口就能搞定，真是省时省力又省钱！”

市中医院通过“互联网+中医药”医疗服务新模式，用信息技术赋能中医药，为百姓保驾护航，努力为百姓提供更高效、更便捷的医疗服务。自今年1月“中医移动诊室”运行以来，通过专家巡诊、万名中医师家庭签约服务平台等，市中医院先后服务患者1000余人次。③4

市社区志愿者协会
发放金秋助学金

爱心圆梦 传递温暖

本报讯(记者 张玲)8月17日，由市社区志愿者协会等单位联合举办的第11届“大爱南阳·金秋助学”2024年助学金发放活动举行，助力困境家庭学子实现求学梦想，传递社会关爱与温暖。

当天，在社会各界爱心人士的支持与见证下，60名符合条件的准大学生领取了助学金。其中，51名准大学生每人发放助学金4000元，另有8名学生获得一对一资助，1人获得定向资助。领到助学金的学生们纷纷表示，会将感恩之心化为力量之源，在新的起点上要努力学习，掌握好本领，以优异的成绩回报社会。

“关注孩子，就是关注未来。播种爱心，即是播种希望。”市社区志愿者协会负责人李相岑表示，希望受到帮助的学子能够将这份关爱转化为勤奋学习的动力，树立宏伟目标，坚定理想信念，在成长的道路上不断进取，以优异成绩和实干热情报效祖国，为建设更加美丽、富裕、宜居的家乡贡献青春力量。同时，也呼吁社会各界爱心人士支持助学行动，共同为有需要的学子提供帮助。③4

依法募集资金
助力见义勇为

本报讯(全媒体记者 辛灵颀)8月16日，记者在全市见义勇为工作推进会上获悉，我市将在“99公益日”到来之际，组织开展好宣传动员、资金募集等活动，在更大范围内，以更大力度、更大影响力全面动员社会力量了解、支持、参与见义勇为。

“99公益日”活动不仅多途径解决了见义勇为工作资金困难的问题，也为我市见义勇为事业发展奠定了基础。近年来，我市“99公益日”网络募捐走在了全省前列，资金规模明显改善，见义勇为为优抚工作、宣传工作和基础设施建设等大幅提升，受到了市委、市政府、市委政法委、市公安局的充分肯定和省基金会的表彰。今年“99公益日”，我市将精心组织开展9月第一周见义勇为宣传周等活动，及时公示善款用途，进一步激发社会各界参与活动的热情，形成良性循环，并结合各县实际情况做好善款募集，让更多的社会爱心人士参与进来。同时，加强基金管理，做到专款专用、依规用款、账目清晰，救助有依据、帮扶有程序、拨款有明细，确保公平公正、公开透明，始终保持见义勇为为事业促进会的良好声誉和社会形象。

会上还对今年以来，南阳市见义勇为事业促进会开展的“创先争优(市、区)会，创先争优(镇、办)工作站，争当优秀联络员”活动情况进行回顾总结，西峡县、镇平县、邓州市、宛城区、新野县见义勇为事业促进会作交流发言。③4

邻里中心
贴身服务

今年以来，内乡县积极做好邻里中心建设工作，把服务延伸到群众身边。图为8月19日，该县湍东镇龙湖壹号小区邻里中心内，居民在学做手工。③4

本报记者 张峰 摄

